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Βόλος, 20 Ιανουαρίου 2025 

Αριθ. Πρωτ.: 1 

 

 

 ΠΡΟΣ:  1. Μέλη ΕΜΔΥΔΑΣ Μαγνησίας 

  2. Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ 

   

 

ΘΕΜΑ: Στήριξη σε συναδέλφους που διώκονται στα πλαίσια άσκησης των καθηκόντων 

τους και κάλεσμα ενημέρωσης για τυχόν δικαστικές διώξεις. 

 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,  

Έχει καταστεί, δυστυχώς, σύνηθες τα τελευταία χρόνια, συνάδελφοι Μηχανικοί να διώκονται 

και να σύρονται στις αίθουσες των Δικαστηρίων με ιδιαίτερη ευκολία, ως εξιλαστήρια θύματα, για 

θέματα σχετικά με την άσκηση των επαγγελματικών καθηκόντων τους. Οι περιπτώσεις των 

συναδέλφων στην Μάνδρα Αττικής, την Εύβοια, τα Δωδεκάνησα και τη Δυτική Θεσσαλία, είναι 

ενδεικτικές. Δίκες που κοστίζουν σε χρόνο, χρήμα και ψυχική οδύνη, με σοβαρότατες ηθικές και 

κοινωνικές συνέπειες, τόσο για τους ίδιους τους συναδέλφους, όσο και για τις οικογένειές τους, 

λαμβάνουν χώρα ολοένα και πιο συχνά, θίγοντας την αξιοπρέπεια όλων μας και προκαλώντας 

συνεχώς κλίμα φόβου στις δημόσιες Υπηρεσίες στις οποίες εργάζονται Μηχανικοί. 

Στη Μαγνησία, η πρόσφατη καταδίκη (πρωτόδικα) συναδέλφου μας, προϊσταμένου του 

τμήματος Συντήρησης του Δήμου Βόλου, για «παραμέληση καθηκόντων», από το Μονομελές 

Πλημμελειοδικείο Βόλου, κατέδειξε την άδικη μετατόπιση και άδικη προσωποποίηση των 

ευθυνών από τους δημόσιους φορείς στους Μηχανικούς. Είναι αδιανόητο για τις διαχρονικές 

ευθύνες της Πολιτείας, σε όλα τα επίπεδα (έλλειψης υποδομών, συντηρήσεων, πολυνομίας, 

περιορισμού των προσλήψεων και υποστελέχωσης, καθορισμού των πιστώσεων για τις κατασκευές 

και του ύψους των χρηματοδοτήσεων για τα έργα, κ.α.), να στοχοποιούνται προσωπικά και να 

διώκονται υπάλληλοι που εργάζονται στις αντίστοιχες δημόσιες υπηρεσίες. Οι ευθύνες για τις 

δυσλειτουργίες είναι επιτελικές, διαχρονικές και σε υψηλότερο επίπεδο από αυτό των υπαλλήλων. 

Δυστυχώς, όμως, οι διώξεις κατά Μηχανικών, «αναλώσιμων» Υπαλλήλων του Δημοσίου, από τη 

Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. 
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δικαιοσύνη είναι «αυτοματοποιημένες», όπως και η αναζήτηση αποδιοπομπαίων τράγων ώστε να 

συγκαλύπτονται η αδράνεια της Πολιτείας, οι ελλείψεις και η απαξίωση του δημοσίου.  

Ακόμα πέντε συνάδελφοί μας αντιμετώπισαν πρόσφατα «κατηγορίες» και βρέθηκαν στις 

δικαστικές αίθουσες αυτόν τον μήνα, στη μία περίπτωση η δίκη αναβλήθηκε, ενώ στην άλλη 

περίπτωση οι συνάδελφοι αθωώθηκαν πανηγυρικά: καμία από τις κατηγορίες που τους βάρυναν 

δεν στοιχειοθετήθηκε και μάλιστα ο εισαγγελέας έκρινε ότι όλοι εκτέλεσαν τα καθήκοντά τους με 

ευσυνειδησία και τιμιότητα και ότι η υπόθεση δεν θα έπρεπε να φθάσει στην ακροαματική διαδικασία.  

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. έχει αποστείλει δεκάδες επιστολές στους 

αρμοδίους υπουργούς και σε υπηρεσιακούς παράγοντες, στις οποίες τονίζεται, ότι η τεράστια 

υποστελέχωση των δημοσίων υπηρεσιών και ιδιαιτέρως των Τεχνικών Υπηρεσιών και των ΥΔΟΜ 

δημιουργεί προβλήματα στην άσκηση των υπηρεσιακών καθηκόντων των συναδέλφων 

με αποτέλεσμα, τον κίνδυνο της πλήρους διασφάλισης του δημοσίου συμφέροντος και κατ’ 

επέκταση, της ασφάλειας των πολιτών και της διαφύλαξης του φυσικού και δομημένου 

περιβάλλοντος. 

Λόγω των άδικων διώξεων συναδέλφων Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων, η Πανελλήνια 

Ομοσπονδία Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. έχει καταθέσει προτάσεις για τη δημιουργία Θεσμικού Οργάνου που θα 

ασχολείται με την «Τεχνική Δικαιοσύνη» και θα βοηθά στην απόδοση της Δικαιοσύνης και για 

πληρέστερη τεκμηρίωση δημιούργησε μια Ομάδα Εργασίας με αντικείμενο τα νομικά ζητήματα των 

μηχανικών.  

Κατόπιν των πρόσφατων εξελίξεων και όσων αναφέρθηκαν παραπάνω, καλούμε όλες τις 

συναδέλφισσες και όλους τους συναδέλφους Διπλωματούχους Μηχανικούς που υπηρετούν στις 

δημόσιες υπηρεσίες του Νομού Μαγνησίας να αναδεικνύουν τα προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν κατά την άσκηση του έργου τους, να ενημερώνουν τα μέλη του Δ.Σ. στις 

περιπτώσεις που εκκρεμούν δικαστικές διώξεις σε βάρος τους και δεσμευόμαστε πως πρακτικές 

αναζήτησης «εξιλαστήριων θυμάτων» μεταξύ των εργαζομένων θα μας βρουν απέναντί 

τους.  

 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

 
ΗΛΙΑΝΑ ΠΑΠΑΜΙΧΟΥ 

Αρχιτέκτων Μηχανικός 

 

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΡΕΘΑΣ 

Δρ. Πολιτικός Μηχανικός 

 


